ГОУ РМЭ “Лицей Бауманский»
Учитель: Габдулина Н. К.

Урок математики в 4 классе КРО

Тема: Понятие «среднее значение».                 

Цель: 

· научить определять среднее арифметическое значение,

· корректировать процессы логического мышления,

· воспитывать настойчивость в достижении цели как качество характера.

Ход урока.

	Упражнение на коррекцию зрительного внимания и его концентрацию

Коррекция памяти

Коррекция логического мышления и упражнение на соотнесение, синтез и анализ
	I. Организационный момент.

 - Сядет тот, кто прочитает слово и вспомнит, что оно обозначает.       ИСК+ АЛЛ + ЮЗ - СКА + ИЯ = ? 

(Иллюзия.)

Что означает это слово? (Ответы учащихся.)
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 - Какая иллюзия в данном изображении? 

Ответы учащихся: иллюзия белого правильного треугольника, который закрывает другой такой же треугольник, только перевернутый. 

-Почему такие треугольники мы называем правильными? (Ответы.) - У вас есть карточка. На ней вы будете сегодня ставить себе отметки за каждый вид работы. Поставьте себе отметку возле цифры 1: кто сразу догадался - 5, кто чуть-чуть подумал - 4.
II. Проверка домашнего задания.
На прошлом уроке вы получили карточки с ребусами. Поднимите руки те, кто решил все ребусы…
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 (Ответы: 1) дракон=0, гоблин=5,зльф=11; 2) котел=4, снитч=3, зелье=9; 3) сова=8, квофл=2, метла=4.) -Кто верно выполнил домашнее задание, поставьте себе в карточку отметку 5 возле цифры 2.


	Воспитание

мотивации.

Межпредметные связи
Развитие воображения, релаксация
Кор.упр на зрительное внимание  и  аналитико-синтетическую деятельность
Работа над вычислительными навыками                
	III. Устный счет.

 Игра «Квиддич».

· Давайте разомнемся. Поиграем в любимую игру Гарри - «Квиддич». Для этого разделимся на две команды: команда «Пуффендуй» (сидящие слева) и команда «Когтевран» (сидящие справа).

 На доске:
6328 м =…км …м 
1/3 часа + 10 мин =
2/5 кг + 100 г =
 3/5 м – 10 см =

5835 г = ... кг ... г
259 дм = ... м ... дм ... см

· В карточке против цифры 3 - поставьте себе отметку 5, если не пропустили ни одного гола, если один-два гола - 4.                   

IV. Динамическая пауза. 

- Изобразите то, во что превратился богарт Рона, …Гермионы, …Гарри, ...учителя защиты от темных искусств. (Отметка в карточку: всем – пятерка.)

V. Актуализация знаний. 

· Взгляните на магический круг.

Если вы поймете, что с ним надо  

сделать, и узнаете, о чем говорил  

знаменитый Пифагор, можете сесть. 

(Миром управляют числа)

В карточке против цифры 4 поставьте

  себе отметку за этот вид работы: те,  кто сам прочитал, - 5, кому помогли - 4. 

- Действительно, миром управляют числа.  Гарри, Рон и Гермиона вместе выполняли работу, поделив ее между собой по справедливости. И вот что у них получилось. Что надо сделать, чтобы узнать, правильно ли они решили задания? (Ответы.) Давайте и мы разделимся на группы и проверим решения наших героев. 

(Каждая группа проверяет только одну работу. По окончании проверки демонстрируется отметка каждого героя поттерианы.)             



	Упражнение на  развитие воображения.
Практическая работа.
Коррекция логического мышления  
Коррекция словесно-логического мышления                                         
	- Общая отметка этой группы - 3. Вот как числа управляют настроением наших героев Гарри, Рона и Гермионы!

 (Показ иллюстрации, на которой стоит вопрос: Как же так? За что?) 

- Вроде бы, все ребята сделали правильно, работали дружно, добросовестно, а отметку заработали не очень хорошую. Почему? (Ответы учащихся.) Согласитесь, что Гермиона хорошо знает учебный материал, ей не гоже получать тройку, даже четверки ей мало. А Рону четверки много, так как он очень многого не усвоил. Юные волшебники обратились к своему любимому учителю профессору Макгоногал, и она им посоветовала вставить в таблицу буквы из карточек Гарри и Гермионы. Давайте и мы с вами так поступим.
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Что получили?  

СРЕДНЕЕ ЗНАЧЕНИЕ - ? 
· Что бы это значило? (Ответы учащихся.) 

VI. Работа над темой. 1.-
·  Группа волшебников тоже не поняли этих слов. Но профессор Макгоногал им предложила выполнить следующее действие. Мы с вами тоже попытаемся его выполнить. Для этого возьмите полоску бумаги, отмерьте  и отрежьте следующие отрезки: 4см, 3см и 2см. - Подумайте, какая фигура получится из этих отрезков. (Ответы учащихся.) 
- Давайте попробуем! 
 Анализ работы: что получилось?    а)                     б) -  
(Ответ:  получился треугольник  

с разными сторонами и разными 

углами.)
- Это правильная фигура? 

· - Как получить правильную геометрическую фигуру? 
· - Какая фигура нам нужна?Что для этого надо сделать? 
· (Ответы учащихся.) 
· -  Возьмите вторую полоску бумаги и выполните то, о чем сейчас говорили.
                    9см                                8см                         4см

                  ?см                             ?см                        ?см

- Что получилось?

- Что еще могло получиться из данной полоски?

- Обобщение: правильные и неправильные фигуры.




	Развитие навыка самоконтроля.

Осмысление новых знаний.

Дозированная помощь учителя

Коррекция оперативной памяти

Воспитание мотивации к уроку
	- Какие легче? Почему? (Неправильные, они получаются сразу.)

Вывод: озвучивается учениками.


- Поставьте себе отметку за работу в карточку.

VII. Первичное закрепление знаний.

. - Давайте проверим, как можно применить эти новые знания. Для этого каждому из вас надо решить пример и найти свое задание. Примеры: 
(34+56+15):3=, (24+67+38+15):4=, (73+45+35+96+46):5=
Над ответами выставлены изображения героев поттерианы: у каждого свой ответ. Ученики сами находят ту задачу, которой соответствует полученный ими ответ: решение задачи предполагает использование полученных знаний.  Один ученик из группы остается решать задачу у доски. Работающему у доски ученику предлагается краткая запись задачи на выбор: он записывает только решение.
Тексты задач:

1) Профессор Снегг на своем уроке сделал 45 замечаний Гарри, 31 – Рону, а Гермионе только – 5. Сколько замечаний в среднем получил каждый из них?

2) Гарри летает на метле со скоростью 100 км в час, Рон – 75 км в час, а Гермиона только 35 км в час. Какова средняя скорость юных волшебников?

3) За время осенних каникул Рон выиграл в шахматы у Гарри 18 раз, у Гермионы - 15 раз, а сам проиграл только 6 раз.  Сколько раз в среднем проиграл в шахматы каждый из них?

Ученики работают самостоятельно, затем сверяют свое решение с доской, выставляют себе отметку против цифры 7.
VIII.  Итог урока. 

Чему новому вас научили герои поттерианы сегодня? 

Как найти среднее значение?

Где вам это пригодится? 

Как подсчитать вашу отметку за урок? (Сложить все баллы, полученные за работу на разных этапах урока, и разделить их на общее количество этапов.)

 IX. Задание на дом. 

 Если ты заработал отметку «5», то возьми карточку со стола учителя.

Если ты заработал отметку «4», то № 5, 6 на с.4.
Если ты заработал отметку «3», то №.5, 9 на с.4. 

Если ты заработал отметку «2»,  то вытри слезы  и прочитай правило на с. 4 и реши № 5.

Если ты заработал отметку «1», то радуйся - ты получил право на индивидуальный дополнительный урок.               


(Дракон + 10) : 2 = гоблин	дракон = ?


Дракон + гоблин = эльф – 1	гоблин = ?


22 : эльф = 2			эльф = ?








Котел + зелье = 13		котел = ?


Котел х 3 - снитч = зелье	снитч = ?


Зелье : 3 = 3			зелье = ?








Сова + Сова + Сова = 24	 сова = ?


Метла х Квофл = сова		 квофл = ?


24 : метла = сова – квофл	  метла = ?        
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  4 - Гермиона  


(210 – 30) : 9 * (999 + 1) = 20 000 - З


70 + 350 : 7 * (10 + 990) = 50 070 - А


(480 + 320) : 8 * (9 + 91) = 1000


7200 : (2 + 7) + (140 – 90) = 850 - Ч


120 : (12 + 160 : 20) * 100 = 600 – И
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2 - Рон   


2674 … 2000 + 600 + 40 + 7 


729230 – 200 … 729030


519 * 4 … 500 * 4 + 10 * 4 + 9


5839 … 5000 + 800 +90 + 3


874004 +200 … 874204
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найти общее количество;


2)  разделить на равные доли





1.Чтобы улучшить умственные способности свои, Гарри и Рона, Гермиона сварила зелье, в состав которого входили  127 г анютиных глазок, 25 г меда и 58 г драконьего мозга. Сколько граммов зелья выпил каждый из них?


2. .   (65+68+85+38):4=		(96+45+69):3=		(41+89):2=


      (54+78+123+25):4=		(93+64+38):3=		(73+99):2=











Проверка:


6328 м = 6км 328м 


1/3 часа + 10 мин = 30мин


2/5 кг + 100 г = 500г


 3/5 м – 10 см = 50см


5835 г = 5кг 835 г


259 дм = 25 м 9дм 











